

ŠLOVENSKI TABORJEVNIK

tev. 89.

Bistrica na Dravi

Torek dne 23. oktobra 1945

POGUMNA BESEDA

V Gorici izhaja vsak četrtek "Slovenski Primorac", ga urejuje msgr Alojzij Novak. Po pisanju tega lista sodimo, da v tem delu goriške Primorske, ki je - kakor znano - zaseden po zaveznikih, valna tiskovna svoboda. V 4. številki tega lista je izšel uvodnik "Udarne deljave", ki je napisal zelo pogumno in ki izpričuje, kako onečaščajo komunisti nedeljo. Članek prav zaradi tega v naslednjem tiskujemo:

"Priznati moramo, da smo z zaskrbljenostjo za bodočnost našega naroda brali po raznih časnikih poročila o neopretiranih mitingih, plesih, izletih in dolgi odsotnosti mladine izven domačega kroga, tako da to naše ljudstvo sploh ni več našlo časa, ukvarjati se z najvažnejšim, kar je v njem, s svojo dušo. Moramo pa spet priznati, da smo se oddehnili, ko smo v zadnjih dneh našli na gosta poročila o resnejših nalozah, ki si jih je stavila naša država v skrbi za svojo izobrazbo in za obnovitev dežele. - Po nekaj mesecih veseljačenja, ki je razumljivo za mladega človeka, ki je komaj izšel iz groznih vojnih dogodkov, je treba pač poslušati klic naše rodne matere Slovenije: "Otroci, pomagajte mi; obvežite mi rane, gradite, urejajte, vrzite na resno delo obnove. saj vidite, kako sem razdejana, požgana, krvaveča!" Naše ljudstvo je prisluhnilo, zavihalo roke, začel z delom. Kako samozavestno se nasije poročila iz raznih krajev: očistili smo podrtije, popravili ceste, zidali smo, pokrili smo, spravili smo v pogon žago, delavnico, delamo s kuro in paro. "To bo pravo," smo sodili, "šlo bo, ker so krenili na boljše t.""

A to naše zadovoljstvo je bilo spet zagrenjeno v zadnjem času. Verjetno bolj načrtno hodijo nova poročila o udarnih nedeljavah, ki se pravi o načrtnem skrunjenju tistega dne, ki se imenuje Gospodov dan. To pa ne bo pravo! Kot glasilo primorskih katoličanov smo dolžni izreči dvigniti svoj glas: Ljudstvo naše, ne pozabi, kaj si dolžno Bogu. Sedmi dan dela in opravljaj vsa svoja dela, sedmi dan pa je dan Gospoda našega Boga. Ne delaj nebenega dela ne ti ne tvoj sin ne tvoja hči ne tvoj hlapec ne tvoja dekla ne tvoja živina!" Tako je Gospod zapovedal s svojim gromom in bliskom.

Nedeljsko delo ne prinese blagoslova, ampak kazen božjo. Tega ti, naša ljudstvo, ki nosiš zvonec v teh novih časih, ne moreš še na nedeljih ugotoviti, a pisec tega članka, mož sivih las in bogatihkušenj, zagotavlja, da se le prebrisko uresničuje božja grožnja: "Moje dneve počete/ so oskrunili, zato sem se namenil spurtati svoj srd nanje in jih končati."

Da se prav razumemo. Vemo, da je delo v veliki sili dovoljeno tudi ob nedeljih, s to le v izrednih prilikah in, če je mogoče, z odobrenjem cerkvene oblasti. Da bi pa kratkonalo razglasili ravno nedelje za udarno delo, bi bilo to proti vsej božji postavi. - Kdor je ves teden trdo delal, mu je pravico, da se ob nedeljah spočije in si nabere novih moči za delo bodočim tednom. Pohajaje med tednom zaposlite, ob nedeljah pa dajte Bogu, ki je božjega!

Kaže pa še nekaj nevarnejšega to načrtno razglaševanje udarnih nedelj - namreč zlonamernost vladajočih slojev: izpodriniti nedeljski pomen iz programa krščanskega življenja in s tem spodkopati med našim katoliškim ljudstvom strah in ljubezen do Boga Stvarnika in Zapovedovalca. S tem pa si boš, naše ljudstvo, izpodžgalo veje častne in večne sreče. Tega

